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Karácsony. 
Egy-két nap s itt van a legkedvesebb ünnep, 

a mit mindnyájan oly epedve várunk. Itt van a 
karácsony szent ünnepe! 

Fogadunk örömmel, fogadunk  reménységgel szép 
karácsony ünnepe ! A nap, melyen Jézus megszületett, 
minden időkön által az újjászületés, a megújhodás 
napja lesz nekünk és mi szivünk szerint megünne-
pelni fogjuk  azt minden időben. Mert a világot meg-
váltó kereszt vallásának legderüsebb, örvendetes 
emlékezése a karácson. Ezen a napon egyezer ki-
lenczszáz és egy esztendővel ezelőtt, boldogok valá-
nak és örvendenének ők valamennyien, akiket ké-
sőbb oly borzasztó szomorúságok értek : a kis Jézus, 
az ő szent anyja és a többi szereplői a világ leg-
nagyobb drámájának. 

A csodás ihlet, mely palotában és kunyhóban 
egyaránt megszállja az emberek szivét, midőn el-
merülnek a jászolban született világ megváltójának 
emlékében, gyönyörű bizonysága annak, hogy az 
emberek egyenlőknek születtek. Az állam, a társada-
lom az ő intézményeivel falakat  és áthidalhatatlan-
nak látszó mélységeket alkotott az emkerek közé; 
de az együttes érzés, melylyel a milliók és milliók 
szent alázattal elragadtatva borulnak le ama betle-
hemi jászol előtt, megczáfolja  a különbségeket, me-
lyeket az emberek alkottak egymás között. Gyarló 
földi  dolog a vagyon, rang, és megkülönböztetés, de 
istea-ösflkké  való munkája az egyenlőség. Isten előtt 

^egyenlők vagyunk, csak egymás között vagyunk na-
gyok és kicsinyek, hatalmasok és gyöngék. 

A gazdag lenézi a szegényt, a szegény gyűlöli 
a gazdagot, de amikor eljön a szent karácsony ün-
nepe, a glória, mely ott ragyogott a betlehemi jászol 
fölött,  beleragyog a szivekbe, eloszlatja a büszkesé-
get és gyűlöletet s egyek vagyunk a jászolban szü-
letett megváltó imádásában és a hozzá érzett vég-
hetetlen szerelemben. 

Nyilvánvaló, hogy ebből az egységes érzésből 
fakadt  a tudat, hogy karácsony a szeretet ünnepe. 
A szeretet, amely mint egy második istenség esz-
méje tartja átölelve és fűzi  egymáshoz az emberek 
összeségét, leghatalmasabban most lobog elő az em-
beri szenvedelmek kohójából. Miközben fény  és ra-
gyogás hirdeti mindenfelé  a nyilvánosság előtt a 
megváltó születését, a szivek mélységes rejtekei 
megnyílnak, hogy befogadják  a részvétet és a jóté-
tékonyság gyakorlásának szükséges voltát. A nyo-
mor és szenvedés sötét tanyáit beragyogja az em-
berszeretet, amelyet ő hirdetett, amelyért ő halt meg 
& keresztfán.  Akinek módja van rá, jót tesz ez nap 
a szegényekkel. 

Minden háznál boldogság, megelégedés sugár-
zik minden arczról. Fényes hajnalcsillag bűvös ra-
gyogással hirdeti a keresztén világnak a kis Jézus 
születését. Harangok zűgását szárnyára veszi a hideg 
szellő s viszi az egek felé,  hol hármoniává olvad 
össze az angyalok öröménekével: „Dicsőség az 

.egekben . . 
Isten fiát  látjuk a Megváltóban, ki gyermekké 

les« a gyermekek közt, hogy megszentelje ezzel a 
igyejrmek serget, mint a tiszta mennyország igazi 
üörö'kAseit. . . 

Oh 1 mert a Megváltó szeretetben felséges,  mint 
a hold és csillagok ; verőfényes,  mint a nap; virágzó, 
mínt a szép tavasz és határtalan, mint maga a jó 
Isten! 

Lángolj fel  hát szeretet! Jer elő emlékezet, te 
vagy a legnemesebb, legmagasztosabb és legtisztább 
gyöngye az emberi életnek. Jer és vezess be a 
szeretet legszentebb ünnepére, a boldog karácsony 
ünnepre 1 

Mit multunk távolán próféták  Ígértek, ime a 

Megváltó ránk derült, eljött a gyermekek közé, hogy 
őket boldogítsa . . . 

A karácsonyfa  lombjai mily egyszerűek és mégis 
mennyi kincs, mennyi fény  v.in a gyönge ágakon. 
S mily illatot ád neki a tiszta szeretet s mily égi 
fényt  a sok gyertyaszál. 

S mindezek Jézus születésének szent napjára 
emlékeztetnek. Kigyúl a karácsonyfa,  öröm sugárzik 
a szülők arczán, oly ötöm, mely a kedves kicsinyek 
arczát teszi még ragyogóbbá, kik a boldogság koro-
nájával fejükön  nem győznek betelni a sok szép 
holmi nézésével, a miket mind a kis Jézuska hozott 
nekik ajándékba . . . 

Mert igaz, hogy a gyermeki náiv lélek olyan, 
mint a tükör, vagy mint egy tiszta lap. Azt a képet 
mutatja, mely beletekint, vagy az marad meg rajta, 
a mit a lapra irnak. 

Ezért szülök jelenjetek meg hódolattal az Isten-
ember képe előtt. Gyermekeiteket is az igaz hit 
sugarai mellett neveljétek ! Mert üdvözítőnk életével 
kezdődött csak az emberiség uj korszaka is, uj hitre 
ébredtünk s ujult erőt nyertünk általa. Eget besu-
gárzó boldogsággal csak vele virradt ránk hittel a 
tiszta szeretet hajnala ! 

Szinte két ezer éve már, hogy ismétlődik e 
megemlékezés a kegyelet és hála érzetével, azóta 
lett szabaddá a lélek. A Megváltó mutatta meg saját 
példájával a szabadság útját. 0 tisztította és fürösz-
tötte meg a lelket. Ő a tiszta tanok lángleikéből a 
vallás és szeretet világát alkotta meg a földön. 

A bibliai eseményeket lépésről-lépésre kisérve, 
melyek egymásutánja évezredeket ölel fel  az emberi-
ség vallásos eszméinek történetéből, tény az, hbgy 
az üdvözítő eljövetelével váltotta meg bűneiből a 
világot, s ez által lett az ige testté! I 

Ápoljuk tehát és féltékenyen  őrizzük az egyház 
mythoszi vallásos szellemének s a keresztyén tanok 
egész összegének ezt a nélkülözhetetlen alapját. 

Ez a hitnek, világosságnak, szeretetnek és bol-
dogulásnak igazi üdvössége és elmozdithatatlan sark-
köve 1 !! 

Jőjjétek hát a templomba e szent napon s 
imádkozzatok ! Melegítsétek szivetek a vallás szent 
tüzével, elfeledve  minden fájdalmat  és szenvedést. 
Hisz a karácsony örömünnep, örvendjünk s énekel-
jünk a bethlehemi pásztorokkal. De ne feledjük, 
hogy születés után jön a halál s halál után a fel-
támadás 1! ! 

Kertész Albert. 

Belföld. 
Előkészületek a népszámlálásra. A jövő hó 

1-én kezdetét veendő népszámlálásra már majdnem 
az összes előkészületek megtétettek, amennyiben a 
népszámláló biztosok már megyeszerte kineveztettek, 
s a központtól az űrlapok is megküldettek. A napok-
ban bocsátott ki ez ügyben Damokos alispán egy 
felhívást  a vármegye közönségéhez, a melyben köz-
tudomásra hozza, hogy minden honpolgárnak köte-
lessége a népszámláló biztosokat ezen működésűkben 
támogatni; mert az 1897. évi XXV. t.-cz. 13. ^ér -
telmében a ki a népszámlálás alkalmával tudva ha-
mis vagy valótlan adatokat jegyez be, vagy szóbelileg 
hamis vagy valótlan adatokat vall be, vagy az adat-
szolgáltatást megtagadja; továbbá a hivatkozott tör-
véuy 14. §. értelmében a ki a népszámlálás fogana-
tosítását hamis hirek terjesztésével megneheziti, vagy 
ez által annak előszabott időben való végrehajtását 
megakadályozza: kihágást követ el s 100 koronáig 
terjedhető pénzbirsággal fog  büntettetni s e mellett 
a netalán szükségessé válandó ujabb felvételi  költsé-
geket is hordozni lesz köteles. Az 1897. évi XXXV. 
t.-cz. 15. § a két hónapig terjedhető elzárással és 

GOO koronáig terjedhető pénzbüntetéssel rendeli súj-
tani mindazon hatósági közegeket, népszámláló biz-
tosokat, vagy bármely más egyént, a kik valamely 
egyénre vonatkozó népszámlálási adatokat bárkinék 
is kiszolgáltatnak. Ezen intézkedés tehát teljes biz-
tosítékul szolgálhat bárkinek is arra, hogy az adatok 
teljes és hiteles bevallása, adókivetés  alapjául  fel-
használtatni  ntm fog.  Mindazon egyének, a kik az 
1900. évi deczember 3 L-iki tartózkodásuk helyén 
jegyzékbe felvehetők  nem voltak s tévedésből vagy 
bármi okból a számlálásból kimaradtak s erről tu-
domással birnak, az 1901. év január hó 10-ig a köz-
ségi elöljáróságoknál, számláló lapjuk kitöltése vé-
gett, jelentkezni kötelesek. 

Az általános képviselő-választások időpontjá-
ról különböző hirek és kombinácziók kerültek egyes 
lapok utján forgalomba.  Jó forrásból  merített érte-
sülésünk szerint ezek a hirek és kombinácziók hiján 
vannak minden pozitív támpontnak. A kormány 
mind e mai napig egyáltalán nem foglalkozott  az uj 
általános képviselőválasztások időpontjának a kérdé-
sével. S nem is foglalkozhatott,  mert különböző, a 
magyar kabinettől egyáltalán nem függő  körülmé-
nyek is belejátszanak annak az eldöntésébe, hogy a 
jövő évnek a tavaszán avagy őszén legyenek-e a 
képviselőválasztások ? 

Polgármester választás. 
Semmi külső jel sem árulja el, hogy városunk 

nevezetes választás előtt áll. Mélységes csend van 
mindenütt. Legalább látszólag. Mert hogy a munka 
már régen megindult, azt csak a szimptomák sej-
tetik. 

Axióma az, hogy városunk adniinisztrácziója 
megöregedett, gazdasága elhanyagolt és rendetlen, 
végtelenül szükségét érzi az erélyes, tevékeny, am-
bicziónált vezetésnek. A városra ránehezedett a fojtó 
deficzit,  a népet még ujabban is adófelemelés  fe-
nyegeti. 

Évtizedek felületessége  termi meg keserű gyü-
mölcseit, melybe bele kell harapnunk, bármilyen fa-
nyar is legyen az ize. Adósságunk százezreket ért el 
anélkül, hogy a cselekvő oldalon vigasztalást talál-
nánk. Halaszthatatlan fizetések  előtt állunk, a város 
hitele szinte oda van, az adózó polgárok bizalmat-
lansága már kifejlett,  az állapotok sürgős és végre 
alapos orvoslásra várnak. 

A város helytelen gazdasági politikájának fő-
oka a hiányos ellenőrzés, a dolgok könnyen vett 
vezetése volt. 

Mert fő  dolog egy város vezetésénél, hogy ugy 
az, aki az ügyek élén áll, valamint a képviselőtes-
tülét, meggyőződésből  cselekedjék. Nagy baj az, a 
mikor a városi politikus meggyőződést vesz észre 
önmagában és nyomban orvoshoz siet. Tudja, hogy 
ez a baj életveszélyes és ha nem segít a gyors ope-
ráczió, szereplésének  korai vége szakad. A viz szin; 
iz és szag nélkül való folyadék.  És van-e nála jó-
tékonyabb hatalom ? És ha a városi politikus is 
olyan, hogy nincs ize, szine, folyékony,  mint a viz; 
ha négyszögletes edénybe töltik, szögletes; ha göm-
bölyű pohárba, gömbölyű — ez végtelen nagy szê -
rencsétlenség. 

Olyan fiatal,  munkabíró ember kell a polgár-
mesteri székbe, aki függetlenül  a közös bálványtól! 
az elvtelenségtől  mely előtt igen sokan letérdelnek, 
tudjon cselekedni, emelkedjék tul a jelszókon, mé-
lyedjen el a kérdésekbe, alapos fejtegetésekbe,  ter-
vekkel álljon elé, olyanokkal, amelyek egyelőre a 
helyzet szanálását czélozzák. Azonban le kell szá-
molnia azokkal a szónoki versenyekkel, amelyek oda 
benn a tanácskozó teremben azzal a princziumma! 
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fejlődnek  ki, hogy ki tud szebbet, nagyobbat mon-
dani. 

A polgármester választása e héten, 29-én lesz. 
Fontos lépés e nap városunk életében. Reméljük, 
hogy uj korszak fog  bekövetkezni, amely tapinta-
tosságával megszüntet minden idegenkedést, vissza-
vonulást, amely igen sok esetben a munkaerőt és 
időt kötötte le; kipusztul a féltékenység,  a gyanu-
sitás, amely mindig a legnagyobb kárát idézte elő e 
városnak: azt, hogy az erősebbek által kimondott 
anathéma átvitetett az élet minden vonatkozására. 

Nem titáni tehetséget várunk, óh nem ! Mert 
azt itt minálunk amúgy is hiába várnánk, ha-
nem természetes, de kitartó, ambicziónált emberre 
van szükségünk, akinek más specziális tervei, czél-
jai ez állással nincsenek s akiről tudjuk, hogy kellő 
erővel bir azoknak a bajoknak a rendezésére, ame-
lyek oly annyira mindnyájunkra nehezedtek. 

Szerencsés választása volt tehát a képviselő-
testület ama részének, aki SzaMts  Zoltán szolgabíró 
személyében állapodott meg s ő tőle várja az ügyek 
teljes rendezését. Szakáts praxisát a közigazgatás-
nál szerezte, tehát ott, ahol működését egy egész 
testület volt hivatva felülbírálni.  Fiatal, munkabíró 
ember, aki boldogulását e pályán várja és reméli, 
akiről köztudomásu, hogy ez állásra elvet, eszmét 
viszen magával s nem lerz a városi közigazgatás 
egyszerű nullája, aki a közszolgálatban csak a sta-
tiszta szerepét tölti be. Az ő megválasztása olyan 
fontos  lépés lesz, amely biztatólag hat a meglankadt, 
erejéből már-már kipusztult közéletre. 

Volt alkalmunk az értelmesebb polgári elem-
mel az őket oly közvetlen közelről érdeklő választás 
felől  véleményt hallani. A többség óhajával találko-
zik e választás. Mert mi szól mellette? Az, hogy 
fiatal,  tevékeny, komoly férfi,  városunk szülötte, 
praxisát e pályán szerezte s elöljárói jól kiérdemlett 
megelégedésével dicsekedik ; akinek korrektsége el-
len mi kifogás  sincs, érdemleges munkássága követ-
keztében ez állásra teljesen alkalmas egyéniségnek 
ígérkezik, a közigazgatás nagy feladatai  iránt érzék-
kel bir. És mit tudunk felhozni  ellene ? Semmit. 
Ha csak nem azt, hogy nem bir azokkal a szeladon 
tulajdonságokkal, amelynek manapság karrierjüket 
oly igen sokan köszönik. 

Az alapos, tevékeny városi adminisztráczióra 
tehát alapos kilátásaink vannak s a törekvések 
előbbre viszik a haladás utján városunk. A képvi-
selőtestület eme választását csak megnyugvással ve-
hetjük. 

Sportegylet. 
Ma már a nemzeti erő alapjának a faj  fizikai 

erejét tekintik, mert a jól kifejlett,  erőteljes szer-
vezet nagyobb és több testi és szellemi munkára 
képesit. 

A mai ember gyermekkorától fogva  trainirozza 
lelkét tanulmányra és munkára, a szeme a társa-
dalmi előretörekvés czéljain függ  s a maga és mások 
kímélete nélkül szinte szuronyszegezve rohan előre. 
Az elme kifárad  és nem térmékenyül meg, a test 
sorvad, az idegek lázonganak s az általános látszó-
lagos átszellemültség megteremti az elégületlenséget, 
a lelki disharmoniát, a biztos kenyér időjére az 
étvágytalanságot. 

Az angol nemzet labdára legalább annyi időt 
és költséget fordit,  mint az irodalomra. De nem 
ismeri a pesszimizmusnak azt a különös fajtáját, 
melyet mi kénytelenek vagyunk tapasztalni. 

Edzés nélkül nincsen erő, erő nélkül nincsen 
önbizalom, önbizalom nélkül nincsen társadalom, s ha 
van, az csak beteges lehet. A sport tehát, ha idő-
töltés, ha kedvtelés is, egyszersmind egy igen komoly 
tarsadalmi faktor  s minálunk mentől komolyabb, annál 
mostohábban nézzük. Azonban ujabb időben különben 
— legalább látszólag — mintha már kevésbbé ide-
genkednének tőle a komolyabb középosztálybeliek. 
Talán az életösztön csodálatos szuggesztiója dolgozik 
beunük, melyet mindenkor érzünk és megértünk, 
amikor valamely tekintetben a krizis határáig vissza-
éltünk képességeinkkel. Mind több latainer és hiva-
talnok ember iratkozik be egyetlen sportegyletünkbe, 
a Koicsolya-egyesületbe, s mindannyija szükségét érzi 
azon sportoknak is, mint például a toroázás, a vívás, 
de különösen ez utóbbi mely a változatos és 
euergikus mozdulataival az egész test izomcsoportját 
igénybe veszi, s az erők és ügyességek küzdelmének 
sehol sincs olyan sokoldalú hatása a jellemképzésre. 
Lélekjelenlét és önuralom a veszedelemben, gyorsaság 
a tervezésben, határozottság a kivitelben, lovagias 
érzület az ellenféllel  szemben: mindezek gyakorlás-
ban vannak a vivás alatt. 

Tény, hogy az ülő emberosztályok már ked-
vezően disponálva vannak a rendszeres sportüzésre 
s a sportszükséglet mintha már tudatossá vált volna. 

Hisz lépten-nyomon azon óhajtásnak hallunk 
kifejezést  adni, hogy egy ekkora város, mint a miénk, 
hogy nem képes egy egészen egyszerű sportegyle-
tet alakítani? 

Erre pedig ma már elodázhatatlanul szükség 

van, mivel egy egész testület regenerálásáról van 
szó, melyet lehetetlen kicsinyelni azért, minthogy a 
sportot megszoktuk fiatal  emberek mulatságául és 
dologtalan emberek passziójául tekinteni. 

Nem akarjuk méltatlanul mellőzni azt az érté-
kes kezdetet, melyet iskoláinkban Wlassics ültetett 
el. De valamint az ifjú  az iskola porával annak fe-
gyelmét és sokszor a tudományát is lerázza, azon-
képpen a sportja is megszakad, mihelyt a tanuló-
életpályára lép. Egy ilyen egylet létesítése már e 
tekintetben is kiegészitőleg kapcsolódik a pedagógia 
törekvéseihez és megmenti, tovább fejleszti,  amit az 
iskolában megkezdett. 

De testedző sportja mellett ennek a sport-esz-
mének van egy társadalmi tendencziája is, melyet 
különösen minálunk kevésbé nem vehetünk. Talán 
nincs még egy város Magyarországon, ahol állás és 
foglalkozás  szerint annyira kasztokba oszolnának az 
emberek, mint minálunk. A hivatalnokok is meg-
oszolnak állam- és magánhivatalokra, ezek körében 
is külön társadalmi összetartozás van az egyes köz-
szolgálati ágak mivelői között. A társadalmi érint-
kezésnek e szakadozottsága teljességgel nem kedvez 
a helyes gondolkozásnak. Kellően szervezve ez egy-
let hozzájárulhat a középosztály köreinek amalgami-
rozásához. A fkikum  a legnagyobb demokrata és a 
versengés, melyben nincs önzés és a mások megká-
rosítása, teremti a legintimebb közösséget. 

Természetesen ennek az egyletnek megterem-
tése, illetve ide fejlesztése  későbbi feladat.  Most 
egyelőre csak egy szükebbkörü egyesületet lehetne 
összehozni, minden alapszabály, külön szervezés nél-
kül Például a kaszinó választmánya egy szobát 
bérelhetne e czélból, meglevő helyisége mellé, ahová 
a tagok mondjuk havi 2 korona dij mellett járhat-
nának, melynek ellenében az intézőség vivóeszközök-
ről, kiszolgálatról stb. apróságokról gondoskodnék. 
Vivómesterre nincs egyelőre szükség, mert ma már 
itt mindenki ért annyit a kardforgatáshoz,  hogy na-
gyon megelégedne, ha ebben a tudományában fej-
leszthetné, tökéletesbithetné magát. 

Mindenesetre még kedvezőbb volna az eszmé-
nek, ba helyiségül e czélra valamelyik középiskola 
kényelmesen berendezett tornatermét engednék átal 
megfelelő  dijért, ahol aztán a beiratkozottak a vivás 
gyakorlása mellett a tornaeszközöket is hasznáflfiatiláJi/ 

Erre elengedhetetlenül szüksége van a mai 
nemzedéknek, amely szinte beleszakad a munkába, 
hogy egy esztendő alatt kettőt érjen meg, liheg és 
iparkodik, hogy minél többre vigye s mire bele-

Problemák. 
— Szemelvények jKenetit  könyvéből. — 

Mindennap hallani azt a panaszt tiszteletre-
méltó nők ajkairól, hogy „nem érdemes jóravaló 
asszonynak lenni". Mert íme, ez a ledér nő, amaz a 
ledér nő, hogyan úszik a szerencsében! És hány 
eset van arra, hogy a férfi  elpártol még családjától 
is, hogy idegen, czifra  női bálvány lábai elé rakja 
hódolatát. 

Szerencsére az ítélet rosz, de nem is egészen 
őszinte. Azok a nők, akik ezeket mondják, tulajdon-
képpen nem is képesek arra, hogy a boldogságnak 
abban a kétes nemében részesüljenek ami „azoknak" 
a nőknek jutott osztályrészül. 

Ugyanaz az undor az, ami a becsületes férfit 
képtelenné teszi valamely aljas cselekedet elköveté-
sére, habár tisztán látja, hogy más férfiak  milyen 
szerencsét tudnak kovácsolni alávalóságaikból. * * * 

Az asszony jelleme sokkal jobban alá van vetve 
a természet ősi indulatainak, mint a férfié.  Micbelet 
„örök betegnek" mondja a nőt s a férfi  morál szem-
pontjából igaza is lehet; de csakis igy. 

A teremtés közös álláspontjáról nézve, még az 
is kétséges, hogy a női személy és az asszonyi ideg-
rendszer ezernyi gyarlósága a természet rendjével 
ellenkezik-e vagy pedig a természet ősi rendje éppen 
csak ez? Az utódok és késő nemzedékek sorsa lévén 
benne isteni rendelésnél fogva  elhelyezve, élete a 
fajok  nagy életében sokkal jobban fölolvad,  mint a 
férfié,  aki tulnyomólag egyéni életet él s a nő ha-
talmas altruizmusával szemközt az önzés erejét kép-
viseli. 

A nők szeszélyesnek tetsző, logikához nem al-
kalmazkodó ösztöne, idegeiknek némelykor csodála-
tos érzékenysége, intuicziójuk különössége s amiből 
szerencsétlenségeik java származik: a magukhoz illő 

férfiak  megválasztására való heves törekvés, ki nem 
kutatott probléma. 

Miért fordulnak  el ettől gyűlölettel, szinte utá-
lattal, logikai ok nélkül s miért vonzódnak ahoz 
mindent föláldozó  szeretettel: hány bölcselő vagy 
fiziológ  álmait háboritja! Vagy ki tud egyáltalán 
ilyen irányú tudományos kutatásokról és megállapí-
tott törvényekről? 

Az élet nagy bolondságait nézve sokszor ugy 
tetszik, mintha az állatvilág szerencsésebb volna a 
fajföntartás  küzdelmeiben, mivel maga közt végre is 
ki tud veszekedni valamely tűrhető s a faj  tökéle-
tesedésére mindenesetre kedvező igazságot, amig az 
„észszel és szabad akarattal biró lényt" az élet leg-
nagyobb kérdésében, ahol a nő boldogsága vagy er-
kölcsi katasztrófája  s vele a jövő nemzedék derék-
sége vagy hitványsága dől el, a tökéletlen multaktól 
átvett gyatra életszabályok s a jelen önző előítéletei 
irányozzák. 

A polgári társadalomban naponkint megesik, 
hogy a józan életszabály, a társadalmi állás túlbe-
csülése és a gazdag hozomány nemcsak az egymás-
nak szánt házasfeleket  dönti erkölcsi nyomorba, ha-
nem az utódok testi és lelki szerencsétlenségének is 
nemzedékeken végigözönlő kutforrásává  lesz. 

Kétségtelen, hogy a nőnek szent jogai vannak 
a teremtéstől fogva  s amikor keresi, mindig csak 
uj előítéleteket kap a czivilizácziótól. Bevett erkölcsi 
szigort, kemény házassági jogot vagy hivatásához 
illő termékeny boldogság helyett száraz és meddő 
nőemanczipácziót. 

w * * 
A szépség és szellem a nőnél nincs olyan el-

lentétben, amint azt a nők maguk hiszik. 
A szépség előnye ugyan kétségtelen, már csak 

azért is, mivel nemzetközi. A szép nő az egész vi-
lágon szép; a szellemes nő szinte csak a maga ha-
zájában szellemes. 

Vigasztalhatja azonban a magukban kételke-

dőket, hogy a szellem már magában véve is a szép-
ségnek bizonyos, még pedig nem is jelentéktelen faj-
tája. A szellem az arczban, mozdulatokban és sze-
mekben is kifejeződik.  A szellemes hölgy rendesen 
szép is. Vagy legalább annyi kellem és felsőbbség 
nyilatkozik meg benne, hogy sohasem kell a rideg 
külső szépségre irigykednie. 

Azonfelül  a szellem nélkül való testi szépség 
rendesen csak a gyöngébb fejű  embereket bilincseli 
le; azokat sem állandóan. A tökéletesebb férfiakat 
magasabb impulzusok vezetik még a szerelemben is. 
Ennélfogva  a szellemes nőknek még fogyatékos  szép-
ségük mellett is nagyobb kilátásuk van arra, hogy 
a társadalomnak magasabb és előkelőbb osztályaiban 
nyernek házasság utján elhelyezést. 

Nem közömbös az a világra, hogy a gyerme-
kek okosak lesznek-e vagy buták? 

* * * 

Aki a nőnek egyenesen szemébe mondja, hogy 
szép, az mindig együgyü. Akármennyire megtisztelő-
nek és hízelgőnek tudják is a nők a hódolatnak ezt 
a barbár nemét, nincs köztük talán egy sem, aki 
mögötte a hódoló lelki szegénységet föl  ne ismerné. 

Az emberi nyelv annyira hajlékony, oly csodás 
fordulatokra  és finomságokra  képes és annyira ké-
pes minden helyzethez alkalmazkodni, hogy a művelt 
ember még bátorsága kimutatása végett sem kény* 
telen egy tökfilkó  durva nyíltságához fordulni,  ha 
valami mondani valója van. 

Valamint mübor van, ugy van műkedély is. A 
XIX. század vége nagy tökéletességre juttatta a ha-
misítás művészetét. 

A vidám, üde női kedély isten különös aján-
déka és oly becses tulajdonság, hogy azok is utá-
nozzák, akiknek nincs meg, de mégis azt mondjuk, 
hogy ha valakinek nincs elég vidám kedélye, mes-
terséges eszközökkel ne iparkodjék ilyenhez jutni. 

A férfinak  nincs borzasztóbb csalódása, mint 

A 



kin — időnek előtte — az iparkodásba, a mire 
nem való többé annak, a ki élvezné. A leg-

[esetben fizikailag  letörik s sok pálya azért 
meddő, mivel az akarat gőgösen lenézte esz-

U testét ! 
,igy a reményünk, hogy a kaszinó t. választ-
vao-v talán a tornatanárok módját fogják  ta-

hogy e mindnyájunk szerény óhajtását a 
lebben megoldja. 

Újdonságok. 
„Glória et Fax." 

icsöség Istennek!  Béke embereknek, 
Kik  a bethleliemi  jászolhoz sietnek. 
Üdvözlégy  Karácson  dicső  éjszakája! 
Melyen  lejött  hozzánk  a világ váltsága. 

Dicsőség  Istennek!  Béke embereknek, 
Kik  az igazságnak  tömjéntüzet  tesznek. 
Üdvözlégy  Karácson  hajnal hasadása! 
Mikor  megszűnik  az öröklött  bűn átka. 

Dicsőség  Ltennek!  Béke emberehuk, 
Kik  a jótettekben  összeöleUeznek. 
Üdvözlégy  Karácson  tündöklő  napfénye! 
Melyben  ragyog  köztünk  az Ur  békesége. 

Dicsőség  Istennek!  Béke embereknek, 
Kik  a boldogságnak  útat készítenek. 
Üdvözlégy  Karácson!  A mult  átkát  vidd  el... 
S töltsd  be sziveinket  édes,  vig örömmel! 

Gál  Sándor. 

Feleki Miklós, a magyar színművészet egyik 
legkimagaslóbb alakja, a Nemzeti szinház tb. tagja, 
vármegyénk szülötte 18-án ünnepelte nyolczvanket-
tedik születése napját Budapesten. A Dagy művészt 
az a nagy ünneplés, melyet pályatársai rendeztek 
tiszteletére, egészen meghatotta. Könnybe borult 

„ szemmel mondott köszönetet érte s boldogságtól su-
gárzó arczczal sóhajtott fel,  hogy nem igaz az. hogy 
elfelejtik  a vén komédiást. És igaza van! Feleki 
Miklóst nem is lehet elfelejteni. 

Harmath Jenő székelyudvarhelyi kir. alügyész, 
folyó  hó 19-én tartotta esküvőjét KézdiváSárhelyen, 
Wertán  Emilia kisasszonnyal, a kézdivásárhelyi polg. 
leányiskola derék tanítónőjével. 

Vörösmarty ünnepély Parajdon. A parajdi és 
alsó- és felsősófalvai  áll. iskolák tanitói kara f.  hó 
15-én sikerült ünnepélylyel adózott a hallhatatlan 
költő emlékének. A parajdi állandó daloskör nyitotta 

az, ha észre veszi, hogy a nőn mesterséges kincse-
ket szeretett s hogy abban van megcsalva, ami leg-
kényesebb. 

Egyébiránt nem is szükséges az, hogy minden 
nő szökdécseljen, ugrái.dozzon, fecsegjen  és kacagjon. * * * 

Az asszony unatkozása mindig rosz jelenség. 
Az asszony akkor unatkozik, ha a maga csa-

ládi élete nem tölti be egészen a lelkét s életének 
nagy tehetségei tétlenül hevernek. Ugyanaz a jelen-
ség ez, mint amikor a férfi  nem képes ambicziójá-
nak megfelelő  működési teret kapni s emiatt nyug-
talan, boszus és elégedetlen. 

Az elérhető boldogság utóvégre sem más, mint 
testi és lelki erőink rendes elfoglaltsága.  A nő ezen 
ambicziója épen olyan jogos, mint a férfié. 

* * * 

A nőemanczipáczió lényege ebben a két kér-
désben Van: 

1. Vájjon a nőket értelmileg egyenlőknek tart-
juk-e a férfiakkal? 

2. Vájjon az életfoglalkozásokban  sikerül e a 
nőt valamikor a férfival  teljesen egyenlővé tenni ? 

Mind a két kérdésre nem mel kell felelni,  bár-
mennyire meg is ijedünk a magunk hangjától. 

Az elsőre azért nem, mivel a nő értelmi vi-
lága, ha mennyisége szerint egyenrangú is, de mi-
nőség tekintetében nem egyenlő. Egyenrangúság te-
hát van, de egyenlőség nincsen, mivel a két nem 
szervezete és rendeltetése egy ponton különbözik 
egymástól. Az egyenlőség itt az emberi nem halálát 
jelentené. 

A másodikra azért: nem, mivel az elsőre: nem. 
A nőt a férfias,  életfoglalkozások  nagyobb ré-

széből fizikai  és fiziologiai  alkotása mindig ép ugy 
ki fogja  Zirni, mint a férfit  kizárja a női életfog-
lalkozáso'x bizonyos r ~ 'Ml iból pl. ehet anyós. 

meg űz ünnepélyt a „Huzzd rá czigány . . ." czimü 
gyönyörű fallal,  mire Szegedy  Károly áll. tanitó szép 
szavalatával gyönyörködtette a közönséget; erre 
Péter  Károly ev. ref.  lelkész kötötte le a figyelmet 
a költő elragadóan szép életrajzának felolvasásával. 
Igazán e munkája Péter Károlynak nagy tudásra és 
irodalmi képességre vall, csevegő irmodoránál, vala-
mint mélység és világosság szempontjából alig kép-
zelhetünk ennél tökéletesebb, vonzóbb és gyönyör-
ködtetőbb hasonirányu munkát. Zeneéletünk roha-
mos nekilendülésére nézve fölötte  karakterizáló, mi-
ként tűnnek föl  előttünk az exekutiv művészet élő 
alakjai. Lehetetlen bámulásunkat ne nyilvánítanunk 
Szeitz  Margit tanítónő czimbalomjátéka fölött.  Játé-
kában igazán netovábbját látjuk technikai tökélyé-
nek; ugy látszik, hogy ő nem csak virtuóz a czim-
balmon, hanem egyszersmint mélyen gondolkozó mű-
vész is, aki lelket és poézist lehel előadásába. Ju-
talmul többször megújrázta a nagy közönség. Ka-
kucs  György áll tanitó szavalata, valamint a daloskör 
lelkes buzgósága szintén dicséretet érdemelnek, (o - k). 

Halálozás. F. hó 19-én hunyt el Patakfalvi 
Ferenczy  Jánosné szül. Nagy  Rebeka. A hü feleség 
és szorgalmas családanya halaiáról a következő gyász-
jelentést bocsátották ki: Patakfalvi  Ferenczi  János 
földbirtokos  mint férj,  Ferencz, Endre, Béla, Ráki, 
Irén és Margit mint gyermekek; Balassi Juliska és 
Ignácz mint unokák ; dr. Nagy Sámuel ügyvéd, Nagy 
László, Nagy Ádám mint testvérek és gyermekeik; 
dr. Nagy Sámuelné Szolga Irén, Nagy Lászlóné Sza-
bados Mária, Nagy Ádámné, Balázs Regina, özv. Nagy 
Pálné Fábri Berta mint sógornék; Nagy Béla mint 
unokaöcs; valamint számos közeli és távoli rokon 
fájdalmas  szivvel tudatják, hogy az önfeláldozó  bű 
feleség,  jó édesanya és nagyanya, igazán szerető 
testvér és jó rokon Patakfalvi  Ferenczi  Jánosné 
Nagy  Rebeka életének 46-ik, boldog házasságának 
30-ik évében, folyó  év deczember hó 19-én d e. 10 
órakor, hosszas szenvedés után jobblétre szenderült. 
Drága halottunk hűlt porait folyó  hó 21-én d. u. 1 
órakor Kossuthutczai házából, az ev. ref.  egyház 
szertartása után a patakfalvi  családi sírkertben he-
lyezzük örök nyugalomra. 

Udvarhelyvármegye közgyűlése. Udvarhelyvár-
megye törvényhatósági bizottsága 17-én, hétfőn  tar-
totta Hollaki  Arthur főispán  elnöklete mellett negye-
dik évnegyedi rendes közgyűlését. A bizottság vidéki 
tagjai meglehetős vékonyszámmal jöttek be ez alka-
lomra, s igy a jelenvoltak nagy listáját a helybeliek 
képezték. Magáról a tárgyalás menetéről csak ked-
vezően emlékezhetünk meg, mivel a bizottság tagjai 
nagy fokú  érdeklődést tanúsítottak minden egyes 
pont iránt s daczára ennek a szenvedély egyet sem 
ragadott magával, a mit a régi gyűléseken kényte-
lenek voltunk konstatálni. A közgyűlésre Hollakit 
egy bizottság hivta meg, aki a bizottsági tagok él-
lenzése között foglalta  el elnöki székét. A rövid 
megnyitó és a tárgysorozat megállapítása után a 
Széli Iguácz köszönő leiratát — melyet mult szá-
munkbau közöltünk — tudomásul vették. Dr. Da-
mokos  alispán jelentésének kapcsán Ugrón  Zoltán az 
arankás lóheremag forgalomba  hozatalát vette kifo-
gás alá, azonban az alispán erre adott azon kijeleu 
tését, hogy ez ügyben személyesen járt el a földmi-
velésügyi minisztériumban, hol egy miniszteri biztos 
kiküldését a tavaszra megígérték — tudomásul vet-
ték. A törvényhatósági bizottság közgyűlésén üléssel 
és szavazattal biró tisztviselők névjegyzékét szintén 
tudomásul vették. A miniszter által engedélyezett uj 
szolgabírói állást a keresztúri járásban kívánják 
rendszeresíteni. Az oroszhegyi tűzkárosultak részére 
felvett  10,000 koronás kamatmentes kölcsönt tudo-
másul vették. A parajdi szolgabirósági expositura 
ügyében a közgyűlés ugy határozott, hogy az alispán 
ez ügyben a jövő közgyűlés folyamán  tegyen részié 
tes előterjesztést. A farkaslaki  választókerületben 
megüresedett törvhat. biz. tagsági helynek betöltésére 
a választás 29-ére tüzetett ki. 

A közigazgatási bizottságba a kilépő öt tagot 
u. m. Ugrón  Gábor, Persián János, Szabó  Gergely, 
Menyhárt  András, Lántzky  Sándor újra választattak 
azzal a különbséggel, hogy Persián János helyébe 
Dr. Mezey  Ödön került. Az állandó választmányba 
beválasztattak: Török  Albert, Ugrón  János, Soly-
mossy Lajos. A biráló választmányba: Gönczi Lajos, 
Mezei  Ödön jutottak be. Az igazoló választmányba 
bementek mint választottak: Bedő  Ferencz, Bod  Ká-
roly, Menyhárt  András, Pálfy  Károly, Lántzky  Sán-
dor ; főispán  által kineveztetett: Dr. Nagy  Samu 
elnöknek, Sándor  Mózes, Solymossy  Lajos, Soó  Gás-
pár. A központi választmányba Daniéi Elek helyére 

Soó  Gáspár. Az árvaszéki ülnöki teendőket teljesítő 
törvényhatósági biz. tagoknak : Török  Albert, Koncz 
Ármin, Máthé  Pál, Sándor  Mózes, Szombatfalvy  La-
jos, Gyertyánffy  Gábor, Ferenczy  János, Solymossy 

ajos. A lóavatási bizottságba: Br. Kemény  Béla, 
elnök, Pálfy  Dénes h. elnök. A városi képviselőtes-
tület újraalakítása alkalmából tartandó választáshoz 
elnöknek Dr. Damokos  Andor, h. elnöknek Dr. Soly-
mossy Lajos. Az igazoló választmány helyettes el-
nökéül Gróf  Lázár Ádám, Sándor  Mózes. A házi 
pénztár vizsgálatára kiküldendő bizottságba Nagy 
Samu, Dr. Solymossy  Lajos. 

A községi ügyek alá volt felvéve  Széke'yudvar-
hely város szervezeti szabályrendelete, azonban azk 
tekintettel annak hiányos voltára, a városhoz vissza-
küldeni határozták. A város jövő évi költségvetésé-
nek tárgyalása, a mint ez már történni szokott, 
élénkséget hozott a bágyadtá váló érdeklődésbe. Az 
állandó választmány lavaslata ugyanis az volt, 
tekintetbe véve a város jelenlegi zilált viszonya 
sem a polgármester, sem az állatorvos fizetése  \ne 
emeltessék. A javaslat ellen Dr. Solymossy  Lajos 
szólalt fel,  mig mellette Bod  Károly és Damokos  ai.s-
pán, aki igen élénken védte az állandó vál. javaslatát. 
Az ügyet végül is szavazás alá kellett bocsátani, s a 
javaslat mellett 22, mig ellene 11-en szavaztak. — 
Az orvosok országos nyugdíjintézetének segélyezés" 
végett beadott kérvényre a biz. 200 koronát szava 
zott meg. A gyűlés, melynek jegyzőkönyvét Grc 
Lázár főjegyző  vezette, délelőtt 9 órától délig é 
délután 3-tól tí óráig tartott. A jegyzőkönyv hitele-^ 
sitése 20-án délelőtt volt. 

A ref.  egyházi értekezleti közgyűlés válat 
mánya 16-án délután Bedő  Ferencz elnöklete mej 
gyűlést tartott, amelyen a választmány tagjai 
számosan jelentek meg. A választmány kijelölt', 
kat a férfiakat,  akik utczák szerint fogják  a 
gyűjtést eszközölni s az illetőknek az értekezlet cz 
megmagyarázni. A választmány a társas összej 
teleket már a jövő hó folyamán  megkezdi s 
3 - 4 ilyent fog  rendezni. 

Ingyenes előadások. A téli vasárnapok 
fenyegeti  a társas lényt, kiváltképpen a vasi 
délutánok oly hosszuk. Ar-téí egyhangú, szűri 
galma megfekszi  ilyenkor a kedélyelMÉ*^ 

Zl, dt mely a maga hangulatát a természdCuÖl ves; 
radt és unott e téli délutánokon. A hétkűzffiJ 
munkájának ezer izgalmában az unalom elkerikö 
embert, ám a teremtés hetedik napján, ameli/al 
emberi bölcseség a pihenés napjának jegyzettjei, 
kifáradt  test nyugalmát könnyen fölváltja  a lélek, 
szellem unottsága. Iparosaink legnagyobb része a 
téli vasárnapokat kávéházban, vendéglőben tölti el, 
szórakozásban keresi a pihenőt. Ez az élet már egy 
kissé el is fajult.  A dohányfüstös,  rosz levegőjű -he-
lyiség már második otthona a mai iparos fiatalság-
nak. Minálunk eddig alig törődtek azzal, h^ ;y a 
hétköznapok munkája után a fizikai  fárada!^,któlj 
megviselt embernek olyan szórakozást nyújtsanak 
melyben a pihenést olyan módon találja meg, hogj 
az a lélek hasznára is váljon. Dicséret illeti tehát 
Solymossy  Endrét, aki fáradhatatlanul  létre hozti 
ezeket az ingyenes vasárnapi felolvasásokat,  mert itt 
a mellett, hogy a munkás ember megtalálja a 
szellemi szórakozását, kiadásába sem kerül s 
el van vonva a korcsma demorizáló légköréből 
leg az unalomtól. (Persze ezt már a felolvasása, 
mészete határozza meg.) E népszerű felolvasások 
előadások czélja természetesen egyedül csak a: 
het, hogy a hallgatók intelligencziájával mege, 
tethető elméleti tárgyak ismeretét gyakorlati' 
ismerésére segítse. Léleknemesitő munkának i 
hát annak lennie. Mi a magunk részéről Oi 
üdvözöljük e szükséges újítást s ha egy kissé me 
késtünk ezzel, annak oka abban rejlik, hogy 
meghívásokkal nem ugy jártak el, ahogyan az 
természetű ügyeknél a czél érdekében megkiv; 

A katholikus emlék bizottsága f.  hó 
Jung-Cseke  Lajos apát-plébános elnöklete 
megtekintette a Harmath  Ödön tanár által m 
zott és már gipszbe öntött katholikus emléket s 
jes megelégedését nyilvánította a fölött.  A szobor' 
az anyag is megérkezett, sőt a talapzat már e 
kában is van. Az emlék magossága mintegy 5 
80 cm. lesz, amelyből 3 méter a postamentre, 
2-80 magára a szoborra esik. 

A polgári önk. és segélyzö egylet decz. í 
án, azaz karácson másodnapján az egylet na£ 
mében koszorú tánczestélyt rendez. Belépti dij: 
mélyenként 1 korona, három személyig 2 kc 
Kezdete este 8 trakor. 
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Gazdasági egylet közgyűlése. Az udvarhely-
megyei gazdasági egylet 16 án tartotta közgyűlését 
Pálffy  Dénes elnöklete mellett, a tagok élénk rész-
vételével. A Gyarmathy  Dezső lemondásával meg-
üresedett titkári állásra egyhangúlag Hlatky  Miklóst 
választották meg. Az egyesület alapszabályai újra 
kidolgozása után az egyesület szervezkedni fog.  Vé-
gül nagyobb leírásokat eszközöltek s a gyűlés rövid 
óra alatt véget ért. 

Tréfás  dalestély másodszor. A székely Dal-
egylet választmánya elhatározta, hogy január 6-án 
a Buda-est-szálló nagytermében fényes  sikert ara-
tott tréfás  dalestélyét teljes műsorával közkívánatra 
megismételi. Ez estély szintén terített asztalok mel-
lett lesz s tekintve a nagy érdeklődést, külön meg-
hívók' nem bocsáttatnak ki, hanem falragasz  utján 
lesz felhíva  a közönség figyelme.  Műsor és megsza-
bott áru étlap az előadás napján este osztatik ki. 

zünetek közölt Kónya Sándor zenekara játszik. Ez 
élvezetes estére előre is felhívjuk  mulatni szerető 

zönségünk figyelmét. 
Állami állatorvosok kinevezése. A hivatalos 

lap már közölte az állami állatorvosok kinevezését és 
ezzsl megtörtént a legfontosabb  lépés az ország ál-
lategészségügyének szervezésére. Újévtől kezdve ezt 
a fontos  gazdasági ügyet már az uj törvény szabá-
lyozza. Kénytelenek vagyunk elismerni, hogy szük-
ség volt egy ilyen, az egész országra kiterjedő, ál-
talános szervezésre, hogy közgazdasági életünknek 
ez a rendkívül fontos  ága olyan ellátásban részesül-
jön, amely annak fellendülését  és virágzását bizto-

fja.  A XI. osztály második fizetési  fokozatába  m. 
állatorvossá neveztetett ki: Licht Gyula Szé-

^udvarhelyre az udvarhelyi járásba és Székely-
rhely rt. városba, Kondor  Géza Pacsára a pacsai 
pa, Perl  Jakab H.-Oklándra a bonioródi járásba, 
jnitárius istentisztelet. A helybeli unitáriusok 

ícsonünnepi istentisztelete f.  hó 26-án d. e. 11 
tor kezdődőleg az iparos önképző-egylet nagytér 

tartatik, mely alkalommal úrvacsora osztás 
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Az udvarhelyi reform,  egyházmegyei 
Igazgató választmányának tagjait, 1900. 
28-án, pénteken  d.  e. 9 órakor,  Székely-

'0HL reform,  kollégium nagytermében tar-
Irtte^T tisztelettel meghívom. Bod  Károly, 

ök. — Nevezetesebb  tárgyak:  1. Jelentés a fiók-
ok megalakulásáról. 2. Bizottságok alakítása, az 
sz. 26. §-a értelmében. 3. A taggyüjtési muuká-

sTTók/uegkezdése, az alapszabályok 15. §-a szerint. 
4. Az Egyh. községi Értekezletek  szervezésére és 
működésük megkezdésére vonatkozó utasítások ineg-
adasa, az alapsz. 12. §-a értelmében. 5 Lehető in-
dítványok tárgyalása. Megjegyzés:  Az alapsz. 24. §-a 
?ZröT;."t személyre szóló külön meghívót senki se várjon. 

Borellenörzö bizottságba a 17-iki törvhat. köz-
ben megválasztottak, illetve a főispán  által ki-

ttek : Sz.-Udvarhely város és járásba Biró 
Máthé  Pál; főispán  kinevezte: Menyhárt  An-

drást elnöknek, Lántzky  Sándort és Péter  Károlyt. 
— Keresztúri járásba választottak : Jakabházy  Samu, 
B. Nagy  Ferencz; főispán  kinevezte: Jager  Józsefet 
elnökuek, Sándor  Domokost, Ájvász Kristófot.  — 

di járásába választottak: Nagy  József,  Bán 
főispán  kinevezte: Dániel Lajost elnöknek, 

•y Sándort, Gergely  Mózest. 
Petroleum forrás  Csikmegyében. Lapunkban 

említve volt, hogy Csik-Gyimes környékén petro-
forrásokra  akadtak. Mint ujabban értesülünk, 
r József  csíkszeredai ügyvéd társaságában állva 
Leib és Raki Antal németországi nagyiparo-
1, hozzáfogtak  a források  fúrásához.  A fúrás  a 

íkgyimesi állomással csaknem szemben történik. 
Kónya Jancsi hangversenyét, mint közöltük 

ltj tegnap este tartotta a Budapest-szálló nagyter-
előkelő közönség jelenlétében. A műsor min-
es számát a 10 éves gyermek a legnagyobb 

preczíziiással adta elő s határozzttan szép remé-
nyekre ogosit meglehetős technikai ismereteivel. A 
gyermeket Sándorka az uj év első napjaiban viszi a 
budapesti konzervátoriumba. 

Visszaélés a magyar iparral. Amilyen az egész 
országot üdvösen érintő volt a magyar ipar fellen-
dítése körül tett mozgalom, annyival kellemetleneb-
bek azok a visszaélések, a melyeket ugyancsak en-

k czime alatt lépten-nyomon kénytelenek vagyunk 
^pasztalni. Eltekintve a közvetlen közelünkben tör-

ő visszaélésektől, ez alkalommal a figyelmet  egy 
nyi czégre, bizonyos Küchmayerre irányítjuk, 

imayer ur az élelmességnek már azon határához 
melyet egykönnyen nem is íehet osztályozni. 

Ugyanis a „valódi magyar ipar" czége elatt a j egész 
országot megrendelés nélkül elárasztja &z Ő általa 
gyártott női övekkel, és nemcsak magánosoknak okoz 
tulelőzékenységével kellemetlenséget, hanem kísérle-
tet tesz egyes hivatalokkal is. Igy például nem régi-
ben a városi tanácsnak, a napokban pedig az állarn-
épitészeti hivatalnak kedveskedett ilyen küldeménnyel, 
azonban mig a tanácsnál csakugyan áruba bocsátot-
ták az öveket, a mérnöki hivatalnál igen barátság-
talan fogadtatásra  talált. Igen helyes volna, ha az 
ilyen vállalkozó szellemű czégeket egy kissé leinte-
nék, hogy hazafias  ^buzgalmukban mérsékeljék ma-
gukat a tolakodásban, s ne fejlesszék  ilyen uton is 
a tisztességtelen versenyt. 

Nőegyesület választmányi gyűlése. A követ-
kező sorok közlésére kértek föl:  A nőegylet vá-
lasztmányának f.  hó 16-án tartott ülésében a kö-
vektező tárgyak nyertek elintézést: 1. Felolvastatott 
az alispáni hivatal 19187—1900. sz. átirata, mely-
szeriut a vármegyeház kis tanácstermét, mikor hi-
vatalos czélra igénybe véve nincs, gyűlések tartására 
szives készséggel engedi át a nőegyletnek, de a dísz-
termet mulatságok tartására csakis a vármegyei 
nyugdijalap javára megállapított dij mellett enged-
heti át. 2. Szabó Árpád jegyző jegyzőkönyvre vétel 
végett részletes jelentést tesz a negyedszázados ju-
bileum lefolyásáról,  az alkalom magasztosságához 
méltó szép anyagi és erkölcsi sikerről, az összes be-
vételekről és kiadásokról, mely szerint a 2 diszok-
mány árában kiadatott 161 k. 48 fii.,  melyből Fan-
kovich Gyula tanár 6 koronát visszaadott, mely 
összeg a felülfizetések  között számoltatott el. A zene-
és énekdarabok pártituráinak elkészítésért 9 k. 65 
f.,  a terem felsuriása  és berendezéséért 4 szolgának 
kiadatott 12 k. s igy a jubileumi ünnepély összes 
költsége 183 k. 13 f.  volt. A teaestély rendező bi-
zottságának elszámolása szerint, mely a választmányi 
ülést megelőzőleg dr. Válentsik Ferencz és Szabadi 
Tivadar bizalmi férfiak  jelenlétében történt, a tea-
estély összes bevétele 2071 k. 12 f.,  kiadása 1155 
k. 24 f.,  tiszta jövedelme  815 kor.  88 fillér  volt.  Ez-
úttal óhajtóm megemlíteni, hogy a Dózsa Jakabné 
és Solymossy Ágnes ivéről (44-ik tétel) a Weinber-
ger Fanni igazgatónő adománya, valamint a teaes- | 
télyen fölszolgáló  hölgyek közül Szöllősi Irén neve és a 
Finta Lina árulása (49 k. 20 f.)  tévedésből kimaradt, 
azonban maga az összeg mindkét esetben szerepelt az 
összeadásnál. A választmány a jelentést tudomásul ve-
szi, jegyzőkönyvre vételét elhatározza, ajubileumi ünne-
pély lö3 k. 13 fillér  költségét utalványozza, a jubileum 
emiekének megörökítése czéljából a díszközgyűlés 
által elhatározott Emlékkönyv szerkesztésével, mely 
magába foglalja  a díszközgyűlés részletes jegyző-
könyvét, a módosított alapszabályokat s az egyesü-
let jelenlegi tagjainak névsorát, Szabó Árpád titkárt 
bizza meg. Jegyzőkönyvi köszönetét fejezi  ki mind 
azok iránt, kik a díszközgyűlés és teaestély sikerét, 
mint kezdeményezők, szervezők és közreműködők 
munkálták. Érdemeik megörökítése végett a teaestély 
részletes számadását és a helyi lapoknak az egész 
jubileum képét' hiven feltüntető  decz. 16-iki számait 
megőrzés végett levéltárba helyezi. Hálás köszönetet 
mond dr. Mezei Ödönné alelnöknek, mint a jubi-
leumi ünnepélyt rendező bizottság elnökének és dr. 
Válentsik Ferenczné rendező elnöknek, mint a tea-
estély rendező bizottsága elnökének, kik időt és fá-
radságot nem kiméivé, ily szép sikerrel oldották meg 
annyi nehézséggel járó s oly sok körültekintést és 
aprólékos figyelmet  igénylő feladatukat.  Hálás kö-
szönetet mond továbbá a vezetésük alatt működő 
rendezőbizottságnak és a nagy közönségnek az ön-
zetlen munkásságért és lelkes áldozatkészségért, Bod 
Károly tb. titkárnak a diszokmányok szövegezéséért 
és átadásáért, az ev. ref.  kollégium elöljáróságának 
a diszteremnek az énekpróbák számára és a torna-
teremnek az ünnepély megtartására s az ifjúsági 
énekkarnak a közreműködésre való készséges áten-
gedéséért, az állami felsőleányiskola  igazgatóságának 
az ifj.  énekkar átengedéséért, a róm. kath. főgimn. 
igazgatóságának a székek kikölcsönzéséért, Láng 
György urnák a zenekarban való szives közreműkö-
déséért, Morascher Hugó zenetanár és Nagy László 
ref.  énekvezérnek az énekkarok pontos betanításáért, 
Félegyházi Antalnak a buzgó és lelkiismeretes pénz-
kezelésért, Félegyházi Antalnénak a műkedvelők ve-
gyes karának szervezése körül kifejtett  érdemeiért 
és végül maguknak a buzgó műkedvelőknek, kik szi-
ves közremükődésökkel a jubileum sikerét nagyban 
emelték. — A teaestély rendezői a mult számban 
már egyenkint és névszerint föl  voltak említve, fo-
gadják még e helyen is nagyrabecsült és fárasztó 

munkálkodásukért a választmány jegyzőkönyv 
hálás köszönetét. — 3. Elhatároztatott, hogy 
des karácsonyi segélyek kiosztása decz. 23 
közöltetik a vármegyeház díszterme melletti 
ségben, ugyanekkor 9 segélyt kérő szegény 
30 korona osztatik ki. 4. Ezenkívül 2 szeg 
szére 60 korona utalványoztatok. 5. A le 
folytán  megüresedett egyleti szolgai állásra 
hirdettetik. 6. Fillérestélyek, tekintettel a 
mulatságokra, szerdára tétetnek át s januá 
kezdődnek és folytatólag  minden második 
húsvét nagyheti bezárásig tartatnak. A jegyz 
alapján Dorosné, e. jegyző. 

A karácsonyi vásár alkalmával hirtele 
lott időváltozás volt bizonyára az oka, hogy 
felelt  meg a hozzáfűzött  várakozásnak. A 
baromvásár csaknem meddőnek mondható, a 
ben mindössze csak 156 marhaczédula adatott ki. 
21-iki vásár napját sem lehet élénknek mondani, 
tehát a sátrosok meglehetős lanyha forgalomról  pa-
naszkodtak. A helyi forgalom  álalában nagyon kö-
zepes volt, csak az iparosok és a kereskedők nem 
érezték meg az általános pénzhiányt. 

Irodalom. 
A magyar ipar és kereskedelem Almanachja. 

(Az Ország-Világ karácsonyi ajándéka. Tizenöt iven, 
számos illusztráczióval díszített kötet.) Ez a hatal-
mas kötet, melynek bolti ára 5 korona, karácsonyi 
ajándéka az Ország-Világ előfizetőinek.  Szebb, tar-
talmasabb diszmüvet karácsonyi ajándékot olvasói-
nak nem is ajánlhatott volna és ez az ajándék — 
ingyen jár. A lapra előfizetni  lehet az Ország-Világ 
kiadóhivatalában: V., Hold utcza 7. Az újság elő-
fizetési  ára félévre  8, negyedévre 4 korona. 

Párisi Divat. Most lép a VlI-ik évfolyamába  a 
Párisi Divat, mely a legrövidebb idő alatt is nélkü-
lözhetetlenné válik mindazon hölgyeknek, kik tarta-
nak valamit arra, hogy igazán az elegáns, választékos 
párisi izlés szerint öltözködjenek s ne a berlini,' 
bécsi Ízléssel meghamisított képek nyomán. A Párisi 
Divat a legnagyobb párisi műtermek mintaruhái 
fényképfelvételek  nyomán közli, utasítást adva czil 
kei, szabásmintái által a legnehezebb ruhadara' 
kiszabására és összeállítására nézve is. A „PánJ 
Divat" ez egyedüli magyar divatlap, mely hetenként 
jelenik meg. A „Párisi Divat" előfizetési  ára egy 
évre 16 kor. A „Pesti Hirlap"-pal együtt egy évre 
36 kor. Mutatványszámot kívánatra küld a kiadó-
hivatal (Budapest, V., Váczi-körut 78). 

Versenyen kivül áll a Pesti Hirlap, mely most 
már 23-ik évébe lép, nem egy tekintetben. Elismer-
ten legelső  iróink  tartoznak munkatársai közé; két-
ségbevonhatatlanul legnagyobb terjedelme, legbővebb 
tartalma van; legtöbb külön kedvezményt nyújt elő-
fizetőinek  s vannak más lapokban meg nem található 
rovatai is. Bátran elmondhatja magáról hazánk e 
legeiterjedtebb lapja, hogy ersenyen kivül áll. Meg-
rendelhető a kiadóhivatalnál (Budapest, V., Váczi-
körut 78. sz.) egy hóra 2 kor. 40 fillér,  negyedévre 
7 k.; a Párisi Divattal együtt negyedévre 9 kor. 

A hírlapok előállításában ma a technikai vív-
mányok egész forradalmi  átalakulást idéztek elő. 
Egy modernnül berendezett hirlap szerkesztőségében 
este már az egész ország fontosabb  napi eseményei 
ismerve vannak. Minálunk egyedül a „Magyarország" 
teremtette meg ezt a modern, nagyobbszabásu hír-
lapi berendezkedést, amely a külföld  számos nagy 
góczpontján már sikerrel van bevezetve. A Magyar-
ország  azonkívül rendkívül nagy súlyt helyez a tar-
talom gazdagságára, sokoldalúságára, a hirek bősé-
gére. Nincs lap, amely ma változatosabb, élénkebb* 
lenne, mint a Magyarország.  Előfizetési  ára negyed-
évre 7 kor (3 frt  50 kr), egész évre 28 kor. (14 frt). 

Nyomatott Becsek D. Fia könyvnyomdájában. 

Pályázati hirdetmény. 
A Nőegyesület választmánya pályázatot hirdet 

az egyleti szolgai állásra. Fizetése havonként 8 ko-
rona, fillérestélyeken  1 korona, mulatságokon a ruha-
tár jövedelme. Kötelessége a meghivók^elhordozásav 
a tisztviselők és egyleti mulatságok rendezői által 
rábízott egyleti ügyek elintézése. Pályázati kérvények 
1901. j a n a A r lió l - i g adandók be írásban Dr, 
Válentsik Ferenczné, rendező elnök Őnagyságához, 
Az állás betöltésénél irni és olvasni tudó pályázók 
előnyben íészesülnek. 

Kelt Székely-Udvarhelyt, 1900. decz. hó 16-án 
tartott választmányi gyűlés határozatából. 

S z a b ó A r p á c U .Jegyző. 



668-1900. 
végrh. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t -cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy az udvarhelyi kir. törvényszék 11)00. évi 5893 
számú végzése következtében dr. Kovács Mór ügyvéd 
által képviselt Székelyegyleti első takarékpénztár 
javára Gabos Sándor és társai sándorfalvi  1. ellen 
230 kor. s járulékai erejéig 1900. évi deczember hó 
8-án foganatosított  kielégítési végrehajtás utján le-
foglalt  és 876 koronára becsült következő ingóságok 
u. m.: I. Bara Jánosnál 2 csikó, 2 lóhám és 1 sze-
kér; II. Lukács Mihálynál 2 ökör; III. Szabó Gyu-
lánál 2 ökör nyilvános árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek az okiándi kir. járásbíróság 
19G0. évi V. 360/2. számú végzése folytán  230 kor. 
tőkekövetelés, ennek 1900. évi május hó 28-ik nap-
jától járó 6°/0 kamatai, 73°/0 váltó díj és eddig 105 
kor. 26 fillérben  bíróilag már megállapított költségek 
erejéig Sándorfalván  alpereseknél leendő eszközlésére 
lOOO. évi d e c e e m b e r 31- lk napjának d. e. 9 
órája batáridőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé-
kozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin-
tett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. 
§-a értelmében készpénzfizetés  mellett a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alul is el fognak  adatni. 

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat má-
sok is le- és felülfoglaltatták  s azokra kielégítési 
jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. 
t.-cz. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

XKelt H.-Oklándon, 1900. deczember 9-én. 
Pol l i ik Ig l lácz , kir. b. vb. 

Sz. 3808—1900. 
tlkvi. 

Árverési Mrietményi kivonat. 
Az okiándi kir. járásbíróság, mint telfikkönyvi  hatóság 

közhírré teszi, hogy Juon Mihály János zoltáni lakos végre-
hajtatónak Biró Marczi Mihály András peteki lakos végrehaj-
tást szenvedő elleni 100 kor. tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a székelj udvarhelyi kir. törvényszék (az 
okiándi kir. járásbíróság) területén lévő, a peteki 177. számú 
tjkvben foglalt  A + alatti 342/1. 343/1. 344/1. hrsz belsőre 

^358 koronában, 489. hrsz. szántóra 12 k., 501/1. 2 k , 528b. 
20>/l4972M4 k., 1061/2. 16 k., 1144/2. 16 k., 1352. 10 k„ 
2012/3. 14 k., 2176/2. 16 k„ 2196/3. 50 k„ 3388/1. 14 k., 
3388/3. 14 k , 35^3. 18 k„ 3662/2. 6 k., 3772/2. 26 k., 3852/1. 
4 k., 4102. 14 k„ 4703/2. 12 k., 4793/2. 2 k., 4881. 4882. 20 
k., 4966/5. 4 k., 5029/2 hrsz. szántóra 4 korona és az 501. sz. 
tjkvben A I. 1—11. rsz. ingatlanokból a Biró Marczi Mihály 
András (A 6.) alatti jutalékára 39 korona ezennel megállapí-
tott kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb  megjelölt 
ingatlanok az 1901. évi mftrczius  hft  6 . n a p i á n 
délelőtti 9 órakor Petek községházánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárá-
nak 10°/u-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában 
jelzett árfolyammal  számított és az 1881. évi novamber hói-én 
3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendeleti1. §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy 
az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bi-
róságnáli előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis-
mervényt átszolgáltatni. 

Kir. Járásbíróság mint tlkvi hatóság. 
Oklánd, 1900 évi szeptember 25-én. 

l i o n c z K á r o l y , 
kir. albiró. 

3809—1900. szám. 
tlkvi. . 

Árverési Mrfletményi  kivonat. 
Az okiándi kir. jbiróság, mint tlkkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a peteki ev. ref.  egyház végre-
hajtatónak, Nagy Ferenczné Miklós Zsuzsa végre-
hajtást szenvedő elleni 500 kor. tőkekövetelés és 
jár. iránti végrehajtási ügyében a székelyudvarhelyi 
kir. törvényszék (az okiándi kir. járásbíróság) teiü-
letén lévő, a peteki 109. sz. tjkvben A -f-  alatt fog-
lalt 205. 206. hrsz. ingatlanra 338 kor., 564. 4 k., 
611/1. 8 k., 703. 6 k., 988. 10 k., 1052. 1053 24 
k., 1219. 4 k., 1222. 4 k., 1315/2. 16 k., 1486. 
1487. 1488. 1489. 28 k., 1925. 6 k., 1927. 10 k.. 
2179. 16 k„ 2188. 24 k., 2191. 2192b. 28 k., 3363. 
3366. 3367. 12 k., 3369. 10 k., 3728. 10 k., 3733/1 
4 k., 3734/2. 6 k., 3971. 74 k., 3975. 3976. 90 k., 
4040. 10 k., 4077. 6 k., 4320. 10 k., 5138. hrsz. 
ingatlanra 6 koronában ezennel megállapított ki-
kiáltási árban elrendelte és hogy ezen fennebb  meg-
jelölt ingatlanok az 1901. évi márcz i i t s k 6 8 . 
n a p j a n délelőtt 9 órakor Petek községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
Jiikiáltási áron alól is eladatni fognak. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 

becsárának 10°/0-át készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal  számított és az 
1881. évi november 1-én 3333 sz. a. kelt igazság-
ügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénz-
nek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. 

Kir. járásbíróság tlkvi hatósága 
Oklánd, 1900. évi szeptember 25-én. 

Koncz, 
kir. ajbiró. 
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Orvosi tekintélyek által kipróbált s nagyobb kó-
rodákban kitűnő sikerrel használt külszer a 

REUMA-SZESZ 
biztos és kiváló gyors hatású köszvény, csúz. 

reuma, ischiás stb. ellen. 
Hatása meglepő, amennyiben gyakran még 
a legidültebb köszvény és ct-úzfajdalmakat 
is már néhányszori bedörzsölésnél teljesen 

megszüntette. 
Fog- vagy fejfájást  5 perc alatt megszüntet 

Egy üveg ára használati utasítással: 
I kor., erősebb 2 kor. 40 fii. Kapható csaknem az összes gyógyszertárakban. 

Postán utánvéttel, vagy a pénz előzetes 
beküldése után küldi a készitő: 

WIDDER GYULA gyógyszerész 
N . - A . - I I J H E L I . 

Főraktárak  Budapesten: 
Török József  gyógyszertárában, Király-utcza 12. 
és az Egger féle  ,,Nádor-gyógyszertár"-ban, Váczi-

körut 17. 
Sz.-Udvarhelyen:  Solymossy János és Sz.-
Kereszturon  : Lengyel Samu gyógyszertárában. 

677—1900. 
vh. szám. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy az udvarhelyi kir. törvényszék 1900. évi 3810. 
számú végzése következtében dr. Válentsik Ferencz 
ügyvéd által képviselt, daróczi Takarékpénztár ja-
vára, Nagy Ferencz és társai peteki lakosok ellen 
300 kor. s jár. erejéig 19üO. évi julius hó 23-án 
foganatosított  kielégítési végrehajtás utján le- és 
felülfoglalt  és 842 koronára becsült következő ingó-
ságok, u. m.: I. ifj.  Biró V. Andrásnál 6 malacz, 
1 ökörtinó, 2 ló, 2 lóhám, l szekér és 1 vaseke; 
II. Görgényi Pálnál 2 vasas szekér és 4 ökörtinó 
nyilvános árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek az okiándi kir. járásbiróság 
1900. évi V. 241--4. számú végzése folytán  300 k. 
tőkekövetelés, ennek 1900 évi április hó 20 napjá-
tól járó 6 70 kamatai, V3°/0 váltódij és eddig össze-
sen 136 k. 59 fillérben  bíróilag már megállapított 
költségek erejéig Peteken alpereseknél leendő esz-
közlésére 1901. j a n u á r h ó 5 . n a p j á n a k d. e. 
9 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán-

dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 
108. §-a értelmében készpénzfizetés  mellett, a leg-
többet Ígérőnek becsáron alul is el fognak  adatni. 

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat má-
sok is le- és felülfoglaltatták  s azokra kielégítési 
jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. 
t.-cz. 120 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Öklándon, 1900. évi decz. 20-án; 
F ó l i á k Ignácz , 

kir. b végr. 

100 darabonként 
I kor.-tói fölfelé. 

^ 0 0 i. lapunk  könyvnyom-
z) IC  eyzen deiívcío:  d á j á b a n .  * * * * * 

Kitüntetés: 
Arany éremmel  az 1900 párisi  világkiállításon az összes 

versenyzők között a hangszerek csoportjában. 
Hadsereg szállításért ezüst éremmel. -»••-— 

STOWASSER J. 
cs. és kir. udvari hangszergyáros, 

a cs. ós kir. hadsereg és m. kir. honvédség egyedüli 
szállítója 

B U D A P E S T , I I . , L á n c z h l d - u t c z a 5 . 
Iskolai és mesterhegediik 

vonóval. 
Gordonkák vonóval. 

Nagybőgők vunóT&l. 
Fuvolák. 

Szárny kürtök. 
Ösi magyar tárogató 

szabadalmazva. 
Cz'uibalmak. 

Elpusztithatlau, erős hangú 
harmonikák. 

Egy finom  hegedű vonóval 
és tokkal 7 frt. • 

Templomi és más zenekarok 
részére szükséges 

fúvó-  és vonó-topersk 
előnyös fizetési 

feltételek  mellett, legjutá-
nyosabb árban szállíttatnak. 

Községi dobok 
a legjutányosabb árakban. 

B*~ Nagy  képes  árjegyzék  ingyen és  bérmentve  -yg 
Harmonika árjegyzék külön kérendő. 

Magyarország legnagyobb 

fúvó-,  vonó- és ütő- hangszergyára 
M . k i r . á l l a m v a e i í t a k . 

T é l i i n e 
Érvényes 1900 

n e t r e n d . 
október 1-étől. 

V.-v. Gy.-v. V.-v, V.-v. Gy.-v. Sz.-v. V.-v. 

715 
731 
743 
807 
823 
831 
8<t8 
902 
209 
921 
951 

300 ind.  Székely-Udvarhely érk.  / \ ]59 
316 Bikafalva 140 
329 Bögöz 127 
354 N.-Galambfalva 110 
411 Bethfalva 1241 
421 zékely-ker esztur 1232 
438 Ujszékely 1*03 
454 érk. Héjjasfalva ind. 1148 
1025 Brassó 209 800 
504 ind. Héjjasfalva érk. 1112 403 

1140 532 Segesvár 1053 340 
101 érk. K.-Kapus ind. 945 213 
419 N.-Szeben 1 
125 ind. K.-Kapus érk. 943 158 
433 érk. Kocsárd ind. 752 1054 
1030 M.-Vásárhely 1030 115 
443 ind. Kocsárd érk. 750 1042 
645 Kolozsvár 555 8 33 
1117 Nagy-Várad 211 342 
620 ^ érk. Budapest ind. 915 8 30 

620 
601 
5« 
5 3 0 

5Í 
453 
429 
414 

553 
654 

r 
656 
849 

I 
854 
1040 
231 
760 Az indulási és érkezési idők középeurópai időre vonatkoznak. 

Az éjjeli idő esti 600 órától reggeli 5^ perczig, a perczeket jelző számjegyek aláhúzásával vannak kitüntetve. 
W Utánnyomat nem díjaztatik. D 3 



Jferesek  bérletre  egy 4—5 szobás lakást 
mellékhelyiségekkel.  — 

Czim  e lap kiadóhivatalában. 

Pártol/uk  a magyar ipari! IRk 

Legjobb Csontlevélpapir 
az 

® 

t 

R" HAZAI  GYÁRTMÁNY! 

Versenyez a külföld  elsőrendű készítményeivel 
* párisi Kiállításon 

az „Arany érem"-mel 

kitüntetve. 

Ü É S Z I T 1 

Csász. és kir. udvari szállító 

RIGLER JÓZSEF EDE 
PAPIRNEIHÜGYÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁQ 

— B U D A P E S T E N . — 

m 

m 

Kapható: Gyertyánffy  Gábornál. 

FIGYELEMRE MÉLTÓ! 
A 7 a n s7siencsém a n. é. helybéli 
* és vidéki közönségnek becses 

tudomására hozni, hogy a vármegye-
házában lévő egyik bolthelyiségben 
(a Dárszon-féle helyen) * * * * * * 

I 
I 

Bazárt Karácsonyi 
és újévi « 
rendeztem be legdúsabb és legjutá-
nyosabb árak mellett * * * * * * * 

Tisztelettel 

Ifj. DRÁGOMÁN DOMOKOS. 

II 
1 jf 
1$ 

1 k 
1 

m 

m 

Richler-lcle 4 m 0 

Ho rgony - P ain - Exp eller 
Liniment. Gapsicl comp. 

Ezen hírneves háziszer eílentállt az idS 
megpróbálásának, mert már több mini 30 
év óta megbízható, fájdalomcsillapító be-
dörzsölésként alkalmaztatik köszvénynél, 
osúznál, tagszaggatásnál és meghűléseknél 
és az orvosok által bedorzsölésekre is 
mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi 
Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony. 
Liniment. elnevezés alatt, nem titkos szer, 
hanem igazi népszerű háziszer, melynek 
egy háztartásban sem kellene hiányolni. 
40 kr., 70 kr. és 1 frt.  üvegenkénti árban 
majdnem minden gyógyszertárban készlet-
ben van; f ő r ak t á r :  Török József gyógy-
szerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmá-
val igen óvatosak legyünk, mert több kiseb-
bértekü utánzat van forgalomban. 
KI nem akar megkárosodni, az 
minden egyes üveget „Horgony" 
védjegy és Richterczégjegyzés nél-
kül mintnem valódit utasitsa vissza. 
RICHTER F. AD. ét társa, RUDOLSTADT 

• cs. és kir. udvari szállítók. 
jSP~ M a k u l a l u r a p a p i r o s u i é t e r n i t o á i i k i n t 
7 f o r i n t é r t K i a d ó h i v a t a l u n k b a n e l a d ó . 

Kérjünk  mindenütt  „Hirlapirb-gyufát'•, 

BARTHA ANDRÁS - D * - * -
S z i k e l j u d v a r h e l y t t , 

K o s s u t h - u . 3 1 . ( Z á l o g h á z m e l l e t t ) 

4j i t i i l ja n . é közönség s/.ives  ü g y e i m é b e a 
l l o s g u t l i - u t c z a 2 1 . sx. iZálogliiiz m e l l e t t ) e g í s z 

n j o n n a n b e r e n d e z e t t 

férfi-  és nöi készczipöraktárát 
és ü z l e t h e l y i s é g é t . 

A l e g f i n o m a b b a n y a g b ó l a l e g k é n y e s e b b Íz-
l é s n e k is m e g t e l e l ő e n készi t k e l l ő gyorsa< 
siiggal, tar tössággaű, p o n t o s s á g g a l , j u t á n y o s 
á r a k m e l l e t t férfl - , n ő i és g y e r m e k c z i p ö k e t . 
S o k o l d a l ú t a p a s z t a l a t a i r a t á m a s z k o d v a , a n . 
é . k ö z ö n s é g b i z a l m á t és m e g r e n d e l é s e i t k é r i . 

TTjTTj^ r r 

Szám 2291—1900. 
kj. 

Árlejtési hirdetmény. 
Gyimes Felsölok község képviselőtestületének 1900. évi deczember hó 10-én 2. jegyzőkönyvi szám alatt ho-

zott határozata alapján a Gyimes-Felsolokon felépíteni  szándékolt római katholikus templom építésére nyilt szóbeli 
árlejtést hirdetünk. 

Az árlejtés Gyimes-Felsőlok község hivatalos házában 1001 . é v i j a n u á r h ó 3 - á n délelőtt 8 órakor 
fog  megtartatni. — K i k i á l t á s i á r 1 7 0 0 0 k o r o n a . — Vállalkozni kívánók kötelesek a kikiáltási ár 10°/0-ának 
megfelelő  1700 koronát készpénzben bánatpénzül a bizottság elnökének kezéhez az árlejtés megkezdése előtt letenni. 
— Az árlejtés kizárólag szóbeli. — írásbeli zárt aíánlat nem fogadtatik  el — Az árlejtétben kizárólag hazai vizs-
gázott építészek vehetnek részt 

Az építési tervrajz és ezzel kapcsolatos költségvetés, valamint a részletes árlejtési feltételek  tekintetes Péli 
Lajos községi tanitó ur lakásán Gyimes-Felsőlokon bármikor megtekinthetők. 

Ezen árlejtésben való részvételre a t. épitész-vállalkozó urak tisztelettel meghivatnak. 
Kelt Gyimes-Felsőlokon, 1900. deczember 17-én 

Szabó J á n o s , B e n k e J á n o s , 
körjegyző, a bizottság jegyzője. róm. kath lelkész, bizottsági elnök. 

Szám 9000—1900. 
szb. 

Udvarhelyvármegye  sz.-udvarhelyi  járás faszolgabirájg,.. 

Faeladási hirdetmény. 
Udvarhe ly -vá rmegyében , P a t a k f a l v a  község h a t á r á b a n fekvő,  a pa takfa lv i  k ö z b i r t o -

kosság , ev. ref.  e g y h á z , ev. ref.  pap i h i v a t a l , ev. ref.  t a n i t ó h i v a t a l és községi i skola 

t u l a j d o n á t képező e rdőkbő l 4 3 - 2 6 k a t , ho ldnak m i n t e g y 1 5 3 0 m 3 v a s t a g a b b , 7 0 7 m 3 vé -

k o n y a b b tö lgy műfa  és 1 3 1 3 m 3 t ö lgy tűzifa,  egy évi k i h a s z n á l á s i i d ő t a r t a m mel le t t , 

1900. évi deczember hó 31-én d. U. 4 órakor P a t a k f a l v a  község h á z á n á l ny i lvános szó-

beli és z á r t Í rásbe l i á r v e r é s e n el fog  ada tn i . 

K i k i á l t á s i á r 2 2 2 6 9 k o r o n a , m i n e k 1 0 ° / o - a b á n a t p é n z . 

U t ó a j á n l a t o k figyelembe  nem v é t e t n e k . 

A z á rve rés i fel tételek  a s z é k e l y u d v a r h e l y i m . k i r . j á r á s i e r d ő g o n d n o k s á g n á l és a 

s z é k e l y u d v a r h e l y i főszolgabírói  h i v a t a l n á l m e g t e k i n t h e t ő k . 

K e l t S z é k e l y u d v a r h e l y t , 1 9 0 0 . deczember hó 12-én . 

D e m e t e r , főszolgabíró. 

)) 

® ® @ Csak nőket érdekelhet e szenzácziós felfedezés! 
/• mellszépitő, a háremhölgyek csodahatásu laurus-írja, mely visszavarázsolja a nöi kebel elvesztett 

ifjúi üdeségét, ruganyos teltségét. A testbört bársony-lágyságuvá és selyemfényűvé varázsolja. E z e n csoda-

h a t á s ú í r g y ó g y n ö v é n y e k b ő l készül , t e h á t semmiféle  á r t a l m a s a n y a g o t nem t a r t a l m a z . E g y t ége ly á r a h a s z n á l a t i 

u t a s í t á s s a l 4 : k o r o n a . Törvényesen védve. A pénz beküldéséve l vagy u t á n v é t t e l m e g r e n d e l h e t ő a 

„(Stearoptinum" laboratór iumában: Budapes t , V I I . kerület , Mexikó i -út 8 8 . szám. 
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M STEAROPTINUM 
B É f é É j g B g ^ f g ^ 

/ / . 3 n í I I (Olaj-sebtapasz) Bamulatos gyorsan gyogyito ^ ^ j£j[ 
olaj-sebtapasz, a mely egyetlen a maga nemében s egy * * * 
régi család titka. 

B u d a p e s t e n a k a t o n a s á g n á l o r v o s i l a g rendelve . 
Biztosan gyógyítja s a fájdalmat  rögtön csillapitja bármily sebeknői: vágás, zúzódás, égés, fagyás,  mindenféle 

kelevény, a női emlők gyuladása és gyűlése, a titkos betegségek, kiütések stb. 

Egy adag ára használati utasítással együtt 2 korona. 
A h a t á s á é r t k e z e s s é g e t v á l l a l , a mi ha elmaradna, — a pénzt vissaszolgáltatja a „ S t e a r o p t i n u i n " labolatoriuma. 

A pénz beküldésével vagy utánvéttel megrendelhető a „ s t e a r o p t i n u i n " labolatoriumában 

Budapest, VII. ker., Mexikói-út 88. II. 25. 
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